

# 世游赛：惊艳与反思

5金2银7铜，这是中国游泳队在世游赛中取得的成绩，也创造了中国泳军自1994年世游赛之后的历史第二佳绩。中国泳军在“海上王冠”的演出堪称惊艳，特别是男选手孙杨独得800米和1500米自由泳两项冠军，更是值得褒奖。不过兴奋之余，中国泳军还需反思，本届世游赛上队伍还是暴露了不少问题，放眼明年的伦敦奥运会，中国泳军还需再接再厉，更重要的则是戒骄戒躁。

## 男子扬眉小伙孙杨立功

“阴盛阳衰”一直是中国游泳的标签之一，当“金花们”世界大赛上纷纷摘金夺银的时候，中国男选手却迟迟没有动静。直到2009年的罗马世游赛，来自北京的张琳才成为首位在世界大赛上夺冠的中国男游泳运动员。

本届上海世游赛中国泳军终于实现了“须眉”不让“巾帼”的目标，来自浙江的小将孙杨独得男子800米和1500米自由泳两枚金牌，成为中国游泳历史上第一位两夺世界大赛男子项目金牌者。更重要的是，他所夺冠的1500米自由泳比赛是奥运会项目，而且他在该项目上还创造了14分34秒14新的世界纪录，这枚金牌的“含金量”十足。另外，中国男队还在4×200米自由泳接力项目实现了历史性突破，首次获得奖牌。孙杨坐镇最后一棒，他游出了1分45秒14的成绩，是四位参赛选手中游得最快的。中国男队在本届世游赛所获得的2金1银2铜中，除了吴鹏获得的男子200米蝶泳铜牌外，剩下的奖牌都与孙杨有关。可以说，中国泳军的“须眉”终在本届世游赛上扬眉吐气，孙杨功不可没。

## 巾帼强大新老女将都给力

除了孙杨贡献2金外，中国泳军在本届世游赛上获得的另外3金均来自“巾帼”。女选手的实力依旧很强大，她们还撑着中国泳军的“半边天”。值得一提的是，中国泳军“巾帼”们在本届世游赛上收获的3金来自新老两代女将，这也说明了我们游泳女子项目的梯队建设还不错。

女选手中最耀眼的明星当属年仅15岁的小将叶诗文，这是她第二次参加国际比赛，但她在比赛中所表现出的战斗力非常强劲，女子200米个人混合泳，她是从头追到尾，最终凭借最后50米自由

泳的冲刺而率先碰壁。北京奥运会冠、亚军刘子歌和焦刘洋两位老将，组成了中国泳军在女子200米蝶泳上冲金的“双保险”。不过，刘子歌状态不佳，100米蝶泳仅获得第六，200米蝶泳获得季军，而焦刘洋则正常发挥，在女子200米蝶泳上“封后”，收获了自己首枚世界大赛的金牌。

上届世游赛，赵菁获得女子仰泳50米冠军，并打破世界纪录。本届世游赛，她改游100米仰泳这个奥运项目并最终夺冠，这位老将也用金牌证明了自身的实力。

## 反思现在放眼伦敦戒骄躁

如果说上海世游赛给我们带来了许多惊艳的话，那么这届赛事同样也带给了我们不少反思。通过本届世游赛，中国泳军还是暴露出了不少问题，这些都需要在今后的训练中尽快解决。放眼明年的伦敦奥运会，中国泳军更应该认清自我，戒骄戒躁。

女子200米自由泳本属于中国泳军的传统强项，但本届世游赛，中国两名参加比赛的选手都没能进入决赛，最好成绩也仅仅是第11名。女子4×200米自由泳接力中国队同样发挥欠佳，输给美国和澳大利亚，仅仅获得一枚铜牌。



上届世游赛，中国队在女子4×100米混合泳接力比赛中打破世界纪录并夺冠，但本届世游赛，这个“必拿”的金牌却“送给”了美国队，更重要的是最后的成绩要比美国队慢3秒25之多。另外，还

有相当一部分男选手在本届世游赛都发挥欠佳。男子100米蝶泳，周嘉威去年亚运会夺冠成绩为51秒83，这次仅游出53秒23，排名预赛第27；男子400米个人混合泳，王铨湘在今年4月全国冠军赛中曾以4分11秒89创亚洲纪录，此成绩在本届世游赛上可摘铜，但实际上仅游出4分15秒89，列第7。还有，刘子歌训练失误导致状态不佳，叶诗文在蝶泳上的短板，这些都需要中国泳军在世游赛之后认真反思总结。 本报记者 陈凯

上图：孙杨领奖，表情很酷。  
下图：叶诗文前途无量。  
新华社发



昨天晚上，客场作战的广州恒大做客工体被北京国安顽强逼平，但还是凭借较大的领先优势继续在中超独步领跑。而在其他比赛中，南昌、深圳等保级球队集体翻身，爆冷战胜各自的对手，从而使今年中超的保级形势变得复杂起来。

# 恒大领跑势不可当

## ——中超联赛第18轮综述

广州恒大与北京国安的强强对话，绝对是本轮天王山战役，联赛最强球队对决，球市最火的比赛、日本最好裁判主哨、加上中超最贵外援的到来，李章洙和杨昊等国安故人的回归，都让这场比赛更有看头。如果北京国安取胜，那么将与恒大的积分差距缩小至6分，在少赛一轮的情况下，国安后程还可以追赶恒大，否则中超诸强将眼睁睁地看着这支升班马上演夺冠的神话。郜林在下半场为恒大先拔头筹，国安替补登场的马丁斯头球将比分扳平。最后时刻，冯潇霆因战术犯规被红牌罚下，最终北京国安主场1：1战平恒大，这场火星撞地球焦点赛事最终以平局收场。

刚刚加盟鲁能的蒿俊闵，在没有和球队进行过1天合练的情况下，便在鲁能泰山队主场对阵天津泰达队的比赛中上场了。虽然鲁能最终遗憾1：1主场收获平局，但全队的表现赢得了全场两万多名观众的喝彩。山东鲁能犀利的进攻和精妙的配合使人们真正看到了卫冕冠军的神韵。

经过半个月的时间歇期，此前状态最佳的辽宁宏运队却突然集体迷失，主场面对实力一般的江苏舜天竟然上半场连丢4球，最终

以2：4惨败给对手，遭遇了十几个赛季的最惨痛失利。季耶夫、孙可率先攻入两球。随后，贝格莱德红队射门耶夫蒂奇更是梅开二度，将比分扩大到4：0，辽足只是由肇俊哲和于汉超各打进一球。

成都谢菲联一度2：0领先，但失误却葬送了成足的大好局面，他们在10分钟的时间里连丢两球，与亚泰2：2握手言和。只拿到1分的成都谢菲联的积分已经降至倒数第一。

在“史上最贵”的光环下，大连实德并没有得到超群的能力，在客场0：1不敌南昌衡源。

1：3，谁也没有想到，绿城会以这样一个比分惨败青岛。本场比赛，青岛中能队在开场第3分钟就由队长刘健吊射破门，下半场绿城队员萨拉诺以一脚世界波扳平比分，郑龙的两脚妙传帮助郜正和朱建荣先后得分，最终青岛中能队以3：1的比分获得了胜利。本场比赛之后，绿城已经连续12轮联赛的进球数没有达到两个了，球队已经六轮不胜。攻防两端所暴露出来的问题急需吴金贵来解决。

队长黄凤涛的梅开二度帮助红钻三年来第一次战胜申花，拿到3分后已经不是副班长。主场拿下上海申花，在迎来近五轮比赛首胜的同时也送给了对手五轮不胜的尴尬。深圳队虽然还在积分榜垫底位置，但毫无疑问，这场球鼓舞出的信心，对球队以后的保级路途有着多么重要的助推作用。

本报记者 刘超峰 实习生 吴懿飞

# “选帅怪圈”再度谋杀中国足球？

如果早点出手，国足可能已揽下里杰卡尔德，如果不是瞻前顾后，恐怕克林斯曼也许在亚洲杯期间就就任了。卡马乔，会是第三个被错过的大师吗？

选帅是中国足球持之以恒的话题。从里杰卡尔德、克林斯曼、阿拉贡内斯、贝尼特斯到卡马乔、托普穆勒、斯科拉里，一连串成就斐然的世界名帅都纳入国足选帅视野，但目前国足选帅瞻前顾后、徘徊不决的情形十分眼熟，或将再度谋杀即将踏上20强赛征程的中国足球。

最新消息是，持续已久的国足选帅僵局即将打破——足协副主席于洪臣等一行三人即将飞赴西班牙和巴西面晤卡马乔、斯科拉里两位巨星。究竟能把谁给带回来？眼下，卡马乔的可能性似乎更大，一来报价并不太高，二来双方早就“暗通款曲”，三来他仍在赋闲；至于骨子里流淌着“冰渣”、为巴西队佩上第五颗星的冠军教练斯科拉里，有消息说不仅开价甚高，且明确提出不希望教练团队有中方教练组掺和，就此两条，中国足协大概都没办法让步。

卡马乔不是没见过世面的傻姑娘，有消息称最近向他抛出橄榄枝的球队不少，就看他怎么选了。按照以往国足选帅风格，在大范围、长时间考察之后层层捧出个便宜货，施拉普纳、哈恩、杜伊、福拉多，无不如此。唯一的例外是米卢，这个当年帮国足东奔西走、背着个包袱溜达来了的著名老头凭借高超的智慧，终于帮助中国队成功登陆日韩。现在，最令人担心的莫过于足协选帅的拖沓风格。

还真没准。由于万达方面没有人员随行，这趟欧洲选帅极有可能必须回到北京与万达协商才能拍板，而从西班牙辗转巴西再折腾回国的漫漫夜路之际，卡马乔不是不可能从指缝中溜走。那时，中国足协还能选谁？

留给中国足协的时间真的不多了，9月2日20强赛开战，就算名帅上任也只有区区两个月时间，这够干什么？布拉泽维奇率领的国足就是活生生的例子，巧妇难为无米之炊，名帅也必须按规律办事，绝难在如此之短的时间里化腐朽为神奇。

从中国足协暧昧、迟缓的选帅举动中不难发现，他们对高洪波仍然抱有希望，毕竟他带队拿了东亚四强赛锦标，还赢了一系列热身赛，给中国足球打了几斤鸡血，可残酷的亚洲杯彻底砸碎了高家军的面具——看看“老迈”的郑智还在扮演“关键先生”，就知道这支球队的成色了，被业余老炮数次打破球门也足以说明问题。一旦让高洪波继续督军或担任中方教练组组长，球员到底听谁的？这样的球队岂不令人担忧？

磨磨蹭蹭、瞻前顾后，这是典型的中国式选帅怪圈；大考迫在眉睫，名帅再无论论，国足的世界杯征程又将成千古遗憾！ 新华社记者 陈鹏



8月1日，皇马球员阿隆索(中)在球场上劝开一位怒气冲冲的小队员。当日，皇马俱乐部球员在广州与109名足球少年进行了一场别开生面的足球赛。 新华社记者 刘大伟 摄

# CUBA 夏令营西亚斯开营



本报讯(记者 陈凯)昨天，由中国大学生篮球协会主办的“2011年CUBA夏令营”，在郑州大学西亚斯国际学院开营。来自我国各高校的运动员和教练员以及高中生将师从应邀而来的美国大学篮球教练、我国优秀国家级教练，在为期12天的夏令营中提高水平，增长经验。

据了解，CUBA夏令营随着中国大学生篮球联赛的成长，已经举办了十几个年头。夏令营包括教练员培训班、裁判员培训班、高中生选秀夏令营、CUBA参赛队集训营和CUBA培训基地篮球赛等丰富的内容，目的就在于培养篮球人才，促进中国大学生篮球运动水平的提高。今年的CUBA夏令营，共有33支CUBA参赛队和33支CUBA培训基地篮球队报名参加，营员人数突破1000人，创造了CUBA夏令营历史之最。同时，还有来自全国各大院校的52名教练员及210名裁判员参加本次夏令营。

另据了解，为了提高我国高校教练员水平，CUBA组委会还特邀了今年“NCAA年度最佳教练员”肯·瓦格纳、美国篮球学院院长布鲁斯·奥尼尔、1994年男篮世锦赛美国梦之队教练组成员皮特·格伦等高水平外教为教练员培训班的学员授课指导，另外，北京体育大学运动康复系体能教研室主任李春雷、北京体育大学篮球教研室主任仲春春等国内专家也应邀为参加培训学习的教练员授课。

上图：夏令营中，西北工业大学队与北京交通大学队比赛。 本报记者 李焱 摄

# 建业预备队 击败陕西

本报讯(记者 刘超峰 实习生 吴懿飞)昨天，建业预备队在中原基地与陕西浐灞队进行一场激烈的对抗，经过90分钟激战，建业预备队凭借高中锋肖智的梅开二度和小将毕津浩的进球，最终以3：2击败对手。这样，在本轮比赛中，建业一线队和预备队双双战胜陕西浐灞，半个月休整期后显示出良好的竞技状态。

昨天的比赛双方均相当重视，建业队伤愈复出的高中锋肖智重新披挂上阵异常活跃，第7分钟，肖智击中门柱险些打破僵局。第12分钟，陈杰远射被张世昌扑出。第20分钟，建业小将张力左路传中，肖智禁区冷静晃过客队防守队员劲射得分，建业以1：0领先上半场。

易地再战，双方拼抢更加激烈，建业预备队用王嘉楠替下张力，毕津浩替下李准。第54分钟客队利用建业队失误将场上比分扳成1：1。此后建业预备队继续压制住对手，第75分钟，肖智边路外脚背传中，毕津浩挑射得分，将比分改写为2：1。领先后建业队士气大振，第82分钟，王寿挺直塞禁区，肖智反越位面对门将轻松将球打进球门，将比分扩大为3：1。随后在第85分钟，客队虽然利用反击攻进一球，无奈为时已晚，最终建业队以3：2击败对手，数轮不胜之后终于尝到胜利的感觉。

# 全国业余网球团体赛 本周末郑州开赛

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从郑州市网球协会获悉，由中国网球协会主办、郑州市网球协会承办的2011年“华联通”杯Wilson中国龙全国业余网球团体赛郑州站的比赛，将于本周末在郑州市塔湾网球俱乐部拉开帷幕。

据了解，该项赛事为全国业余网球界的一项传统赛事，每年举办一次，今年则是该项赛事首次落户河南。作为该项赛事全国8站进位赛之一的郑州站比赛，共吸引了来自郑州、洛阳、开封、新乡等市的10余支队伍近百名业余网球高手参赛。全部比赛为期两天，比赛采用两项男双和一项混双的团体赛赛制，参赛选手全部为18岁以上的成年人。另据了解，获得今年赛事8站分站赛冠军的球队，将有机会参加今年11月份在宁波举行的总决赛。获得总决赛冠军的队伍将有机会观摩明年的澳网公开赛。

# 深圳大运会中国体育代表团成立

新华社北京8月1日体育专电(记者 黄杰 单磊)参加第26届世界大学生夏季运动会的中国大学生体育代表团本月1日在北京体育学院成立，成立大会同时也是代表团的动员大会。 本届大运会将于8月12日至23日在广东省深圳市举行，是继2008年北京奥运会、2010年广州亚运会之后，我国举办的又一国际综合性体育盛会，运动会共设24个大项、306个小项，分别是田径、游泳、跳水、水球、篮球、击剑、足球、体操、艺术体操、柔道、乒乓球、网球、排球、羽毛球、高尔夫球、射击、帆船、自行车、国际象棋、健美操、射箭、沙滩排球、跆拳道和举重。

届时将有来自180个国家和地区的13000名运动员和官员参加深圳大运会。中国大学生体育代表团总人数为804人，其中运动员505人，分别来自26个省、自治区、直辖市的110所高校，将参加全部24个大项的283个小项的比赛。入选代表团人数最多的大学为北京体育大学(44人)，复旦大学有28人，北京师范大学有23人。

本届大运会上，中国大学生运动员在女足、女排、乒乓球、羽毛球、射击、国际象棋、体操、健美操、跳水、举重、射箭、柔道和跆拳道等项目上具有一定的竞争实力。中国大学生体育代表团的运动成绩目标是奖牌保三争一。为了获取优异的比赛成绩，加强各项纪律教育，保证饮食安全，代表团已于7月20日展开封闭式集训。

同时，按照国际大学生体育联合会要求，中国大学生体育协会已经完成所有运动员、教练员和工作人员的名册注册手续。经教育部高校学生司审查确认，中国大学生体育代表团所有参赛运动员都是具有中国国籍、具有全日制高等院校正式学籍或高校毕业一年以内的大学生运动员。除了篮球项目规定年龄为18至24周岁以外，参赛运动员全部都是1983年1月1日至1993年12月31日之间出生者。

来自天津工业大学、曾获得第九届世界健美操锦标赛女子单人操亚军的黄晋萱作为运动员代表宣誓。